

БАТЫРЕВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ. Открыто в 1928. Первый выпуск состоялся в 1930, последний — 1954; всего было 23 выпуска. Батыревское педучилище окончили: очно — 1470 человек, заочно и экстерно — 590, всего 2060 человек. После окончания педучилища более половины выпускников получили высшее образование, из них около 50 выпускников и преподавателей стали учеными.

Здесь преподавал будущий народный поэт Чувашии Яков Ухсай, учились народный писатель Чувашии Николай Ильбеков, народный поэт Геннадий Айги (Лисин) и татарский поэт Кави Латыпов. В Великую Отечественную войну (1941-45) более 800 выпускников и преподавателей училища участвовали в боевых действиях, из них Петру Юхвитову присвоено звание Героя Советского Союза. Иван Смирнов стал легендарным героем войны. А.П. Табаков награжден орденом Славы всех трех степеней. Всего 700 выпускников педучилища и преподавателей награждены орденами и медалями.